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Politie Regio Turnhout 
 

 
NOTULEN VAN DE POLITIERAAD 

 
Zitting van dinsdag 21 juni 2022 om 19.30 uur 

in zaal Harten van het hoofdcommissariaat 
 

 

Aanwezig:  
Burgemeesters: 
Paul Van Miert (voorzitter), Frans De Bont, Bart Craane, Ward Kennes, Marleen Peeters, Bob Coppens, Gilles 
Bultinck 
Politieraadsleden: 

• Baarle-Hertog: Jeroen Raeijmaekers 

• Beerse: Ben Bols, Dirk Proost en Nancy Snels  

• Kasterlee: Rita Thijs en Jeroen Van de Water, Marleen Verbeek 

• Lille: Marc Daems  

• Oud-Turnhout:, Bart Vermeire en Jos Vinckx 

• Turnhout: Annemie Der Kinderen, Kurt Persegael, Pauline Ceusters, Jan Van Otten, Bart Voordeckers, 
Eric Vos en Jan van Steenbergen 

• Vosselaar: Jan Swinnen en Eddy De Houwer 
HCP Marleen Hellemans, korpschef, CP Jef Verheyen, adjunct-korpschef, Inge Obbels, secretaris 
Afwezig: Paul Moelans 
Verontschuldigd: Liesbet Dierckx, Tinne Peeters en Lorenz Vloemans 
 

 

Openbare zitting 
 

1. Goedkeuren van het verslag van de vorige vergadering  
 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
2. Kennisname van de goedkeuring van de jaarrekening 2020 door de toezichthoudende overheid 
 
Bij besluit van 25/04/2022 heeft de gouverneur de jaarrekening 2020, vastgesteld door de politieraad op 
09/11/2021, goedgekeurd. Er werden geen opmerkingen geformuleerd. Het besluit van de Gouverneur wordt ter 
kennis gebracht aan de politieraad. 
 
3. Goedkeuren van de aankoop van kogelwerende vesten door afname van het federaal raamcontract 2019 

R3 079 
 

De politieraad in openbare zitting; 
 
Gelet op de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee 
niveaus, inzonderheid artikel 33;  
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 
wijzigingen; 
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Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 42, § 1, 1° a) (de goed te 
keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van € 139.000,00 niet), en inzonderheid artikels 2, 6° en 47 §2 die de 
aanbestedende overheden vrijstelt van de verplichting om zelf een plaatsingsprocedure te organiseren wanneer 
ze een beroep doen op een aankoopcentrale; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, 
en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°; 
 
Gelet op de Ministeriële omzendbrief GPI 95 van 26 oktober 2020 betreffende het dragen van de kogelwerende 
vest; 
 
Overwegende dat deze omzendbrief aangeeft wanneer en waar een kogelwerende vest zou moeten gedragen 
worden tijdens het uitvoeren van opdrachten van bestuurlijke en gerechtelijke politie en wat de normen zijn 
waaraan de kogelwerende vesten moeten voldoen; Deze normen slaan op 1) de zichtbaar gedragen individuele 
kogelwerende vest, 2) de discreet gedragen individuele kogelwerende vest en 3) het plaat houdend harnas voor 
de zichtbaar gedragen individuele kogelwerend vest; 
 
Overwegende dat onze discrete kogelwerende vesten van het merk Seyntex type Columbus niet meer conform 
de wettelijke voorschriften zijn;  
 
Overwegende dat discrete kogelwerende vesten die voldoen aan de normen van de GPI 95, kunnen aangekocht 
bij de firma Seyntex NV, Seyntexlaan 1 te 8700 Tielt volgens de voorwaarden van het raamcontract 2019 R3 079 
(loopt af op 31/12/2022); 
 
Overwegende dat: 

- het raamakkoord van de federale politie een goede prijs-kwaliteitsverhouding garandeert; 

- de ballistische bescherming van deze vesten ook kan gestoken worden in de zwarte overgooier van de 

Columbus vesten die onze politiemensen nu al hebben; 

- het draagcomfort van dit nieuwe type vest veel beter en minder belastend is, wat ongetwijfeld ten goede 

zal komen aan het welbevinden van onze politiemensen; 

 
Overwegende dat de totale uitgave van de aankoop van de discrete overgooiers en ballistische bescherming 
wordt geraamd op 130.000 euro; De nodige kredieten zijn voorzien op begrotingsartikel 330/124-05; 
 
Gelet op de bespreking van dit aankoopdossier op het BOC van 07 juni 2022; 
 
BESLUIT: 
 
Artikel 1 
Goedkeuring wordt verleend aan de aankoop van kogelwerende vesten door afname van het federaal 
raamcontract 2019 R3 079, dat werd gegund aan Seyntex NV, Seyntexlaan 1 te 8700 Tielt, en dit gedurende de 
looptijd van het raamcontact (loopt af op 31/12/2022). 
 
Artikel 2 
Het geraamd bedrag van deze uitgave bedraagt 130.000 euro. Het krediet is voorzien op de begroting 2022 op 
artikel 330/124-05. 
 
Artikel 3 
Het politiecollege wordt belast met de uitvoering van dit besluit. 
 
4. Goedkeuren van de aankoop van Astridradio’s door afname van het federaal raamcontract CD-MP-OO-60 
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De politieraad van de Politie Regio Turnhout, in openbare zitting vergaderd; 
 
Gelet op de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee 
niveaus, inzonderheid artikel 33;  
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 
wijzigingen; 
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 42, § 1, 1° a) (de goed te 
keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van € 139.000,00 niet), en inzonderheid artikels 2, 6° en 47 §2 die de 
aanbestedende overheden vrijstelt van de verplichting om zelf een plaatsingsprocedure te organiseren wanneer 
ze een beroep doen op een aankoopcentrale; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, 
en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°; 
 
Overwegende dat in de begroting 2022 onder de code 330/744-51 een bedrag van 50.000 EUR voorzien is voor 
de vervanging en uitbreiding van draagbare Astrid radioposten; 
 
Overwegende dat in de begroting 2021 een bedrag van 25.000 EUR voorzien was voor de aankoop van 
radioposten; dit bedrag werd niet aangewend, maar overgedragen naar dit jaar; 
 
Overwegende dat Astrid radio’s altijd worden aangeboden via een federaal raamcontract; dat de draagbare 
radio’s kunnen besteld worden binnen het huidige raamcontract CD-MP-OO-60; 
 
Overwegende dat in het raamcontract verschillende merken worden aangeboden: Motorola, Airbus en Sepura; 
Technisch is er tussen de toestellen nauwelijks een verschil; De officier interventie adviseert de aankoop van het 
toestel Motorola MXP 600 omdat dit toestel de opvolger is van het type 6650 dat nu wijd in gebruik is binnen het 
korps. De ervaring met deze radio’s is positief. Bovendien blijft de bediening van de radio dezelfde, wat er voor 
zorgt dat het personeel hiermee reeds vertrouwd is. Het is een compact toestel wat eveneens een voordeel geeft 
bij niet-zichtbare dracht. Het is  bovendien het goedkoopste toestel; 
 
Gelet op het voorstel om 45 Astrid radio’s aan te kopen;  
 
Overwegende dat de uitgave wordt geraamd op 45.000 euro;  
 
Gelet op de bespreking van dit aankoopdossier op het BOC van 07 juni 2022; 
 
BESLUIT: 
 
Artikel 1 
Goedkeuring wordt verleend aan de aankoop van 45 toestellen MPX600 (Astrid radio’s) met accessoires bij de 
firma FLASH PMN, Ingbertshoeveweg te Aartselaar, door afname van het federaal raamcontract CD-MP-OO-60 
betreffende het afsluiten van een raamovereenkomst voor het leveren van eindapparatuur. 
 
Artikel 2 
Het geraamd bedrag van deze uitgave bedraagt 45.000 euro. Het krediet is voorzien op de begroting 2022 op 
artikel 330/744-51. 
 
Artikel 3 
Het politiecollege wordt belast met de uitvoering van dit besluit. 
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5. Goedkeuren van de aankoop van interventiebroeken door afname van het raamcontract LPA/2018/325 van 
PZ Antwerpen 

 
De politieraad van de Politie Regio Turnhout, in openbare zitting vergaderd; 
 
Gelet op de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee 
niveaus, inzonderheid artikel 33;  
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 
wijzigingen; 
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikels 2, 6° en 47 §2 die de 
aanbestedende overheden vrijstelt van de verplichting om zelf een plaatsingsprocedure te organiseren wanneer 
ze een beroep doen op een aankoopcentrale; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, 
en latere wijzigingen; 
 
Overwegende dat de meeste personeelsleden klachten hebben over de duurzaamheid en de pasvorm van de 
interventiebroeken die worden aangeboden op de federale markt. Sommigen laten die broeken zelf aanpassen, 
anderen kopen zelf een gelijkaardige broek. Deze klachten spelen al zeer lange tijd aan. Bovendien moeten 
personeelsleden met bijzondere maten heel lang wachten op de bestelde broek, en soms krijgen zij uiteindelijk 
bericht dat de broek niet kan geleverd worden; 
 
Overwegende dat deze problemen zich stellen bij alle politiekorpsen, zodat andere korpsen voor hun personeel 
reeds alternatieven aanbieden; 
 
Overwegende dat alternatieven worden aangeboden via het raamcontract LPA/2018/325 - functiekledij van de PZ 
Antwerpen; Deze raamovereenkomst staat open voor afname door andere politiekorpsen; 
 
Overwegende dat de broek die in het raamcontract wordt aangeboden, samen met twee andere merken, werd 
getest werden door enkele mannen en vrouwen van ons korps; Uit die test en de bevraging bij andere 
personeelsleden kwam de broek “icon pant” van het merk “5.11”, aangeboden in het raamcontract van de PZ 
Antwerpen, als beste naar voor; 
 
Overwegende dat de aankoop van de interventiebroek “5.11 Icon pant” door afname van het raamcontract van de 
PZ Antwerpen volgende voordelen biedt: 

- de interventiebroek voldoet qua uiterlijk, draagcomfort, duurzaamheid en pasvorm aan alle wensen en 
verwachtingen van het personeel; 

- de broeken wijken visueel nauwelijks af van de federale uniformbroeken, wat de uniformiteit ten goede 
komt; 

- door afname van het raamcontract van de PZ Antwerpen, wordt een wildgroei aan willekeurige 
uniformbroeken vermeden; 

- het prijsverschil tussen de interventiebroek van de federale markt en dit alternatief is minimaal; 
 
Overwegende dat de personeelsleden de keuze hebben; zij die dat willen kunnen ook nog steeds de 
interventiebroek van de federale markt aankopen; 
 
Gelet op de bespreking op het BOC van 16 mei 2022 en 07 juni 2022; 
 
BESLUIT: 
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Artikel 1 
Goedkeuring wordt verleend aan de aankoop van interventiebroeken van het type ‘5.11 Icon pant” bij de firma 
B.M.P, door afname van het raamcontract LPA/2018/325 van PZ Antwerpen. 
 
Artikel 2 
De kredieten zijn voorzien op de begroting 2022 op artikel 330/124-05. 
 
Artikel 3 
Het politiecollege wordt belast met de uitvoering van dit besluit. 
 
6. Samenstellen van de selectiecommissie voor externe rekrutering  
 
De politieraad in openbare zitting; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 11 juli 2021 tot wijziging van diverse bepalingen inzake de selectie en de 
rekrutering van de personeelsleden van de politiediensten, waardoor nieuwe regels inzake rekrutering en selectie 
werden toegevoegd aan het RPPol; 
 
Gelet op het ministerieel besluit van 11 juli 2021 tot wijziging van het ministerieel besluit van 28 december 2001 
tot uitvoering van sommige bepalingen van het koninklijk besluit van 30 maart 2001 tot regeling van de 
rechtspositie van het personeel van de politiediensten inzake de selectie en de rekrutering van de 
personeelsleden van de politiediensten, waardoor nieuwe regels inzake rekrutering en selectie werden 
toegevoegd aan het UBPol; 
 
Overwegende dat, in het kader van de nieuwe rekruterings- en selectieprocedure, -die op 14 september 2021 in 
werking is getreden-, de laatste fase van de externe rekruteringsprocedure plaatsvindt in de toekomstige eenheid 
van de kandidaat. Het doel is lokale politiezones en federale diensten bij het selectieproces te betrekken en 
inspraak te geven. In deze laatste fase vindt een sollicitatiegesprek met een selectiecommissie plaats; 
 
Overwegende dat het hoofddoel van het sollicitatiegesprek in de eigen zone is: de kandidaat matchen aan de 
functie waarvoor hij/zij solliciteert. De politiezone selecteert dus zelf de kandidaten en beslist wie het korps komt 
vervoegen; 
 
Overeenkomstig artikel IV.31 RPPol bestaat de selectiecommissie uit maximum vijf leden, en wordt ze zodanig 
samengesteld dat er een oneven aantal deelnemers is, met inbegrip van de voorzitter. De voorzitter van de 
selectiecommissie kan een secretaris aanwijzen om de selectiecommissie bij te staan; 
 
Overwegende dat de leden van de selectiecommissie (voorzitter en bijzitters) worden aangeduid door de 
benoemende overheid, zijnde de politieraad voor wat betreft een meergemeentezone; 
 
Overwegende dat de voorzitter en de bijzitters moeten voldoen aan de volgende voorwaarden:  

- Een aantoonbare beroepservaring hebben die relevant is voor de opdracht van de selectiecommissie; 

- De meerderheid van de leden van de selectiecommissie moet minstens de graad hebben die 

overeenkomt met of gelijkwaardig is aan de functie die moet worden vervuld; 

- De selectiecommissie kan slechts geldig zetelen indien zij zodanig is samengesteld dat elk geslacht 

door minstens één persoon is vertegenwoordigd. 

 
Overwegende dat de voornaamste taak van de selectiecommissie is na te gaan of de kandidaat geschikt is voor 
de functie waarvoor hij/zij solliciteert in de betrokken eenheid/politiezone; Bijgevolg kan volgende ervaring als 
relevante beroepservaring in aanmerking komen (niet-limitatieve lijst): 

• Ervaring met selectiecommissies of sollicitatiegesprekken; 

• Praktijkervaring in de functie waarvoor de kandidaat solliciteert; 

• Ervaring in de betrokken zone of dienst waardoor hij/zij de structuur, verantwoordelijkheden of 

opdrachten kent. Bijvoorbeeld iemand die goed op de hoogte is van de uitdagingen die de entiteit te 

wachten staan of van de strategie die de korpschef voor ogen heeft; 
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Gelet op de bespreking op het BOC van 07 juni 2022; 
 
Gelet op het voorstel van het politiecollege; 
 
BESLUIT: 
 
De selectiecommissie bedoeld in artikel IV.I.30, vijfde lid, RPPol wordt samengesteld als volgt: 
1° de korpschef of de door haar aangewezen officier, zijnde in regel de officier HRM  (voorzitter); 
2° een officier van het eigen korps die beschikt over de vereiste beroepservaring; 
3° aangevuld met maximum drie leden van het eigen korps die ten minste bekleed zijn met de graad die 
overeenstemt met de te begeven betrekking en die over de vereiste beroepservaring beschikken. 
 
7. Verstrekken van een advies voor de jaarlijkse aanpassing van de UGP 
 
Het UGP is een dynamisch instrument dat een periodieke evaluatie en -in principe jaarlijkse- aanpassing en 
bijwerking behoeft. Immers, een jaarlijkse bijwerking van de UGP dringt zich op hetzij ingevolge gewijzigde 
(hogere) wetgeving, hetzij ingevolge nieuwe beleidskeuzes.  
 
De politieraadsleden hebben vooraf een overzicht van alle wijzingen met schriftelijke toelichting ontvangen. Inge 
Obbels overloopt de voorgestelde wijzigingen.  De aanpassingen zijn afkomstig van een werkgroep binnen de 
politie, alsook van verschillende gemeentelijke diensten.  
 
De politieraad geeft een positief advies, mits één opmerking: 
De stad Turnhout, dienst ruimtelijke ordening vraagt om artikel 10 van het hoofdstuk domiciliefraude uit te breiden 
in die zin dat ook de vermelding student / niet student in het register wordt bijgehouden.  Eric Vos vraagt of dit 
wettelijk gezien wel kan (privacy ? ) . Mag een verhuurder vragen aan de huurder of hij/zij student is, en zoja, 
mag hij die gegevens dan opnemen in een register? Kan dit opgelegd worden in een politiereglement (openbare 
orde) ?  
 
Inge Obbels zal dat nakijken en overleggen met de dienst ruimtelijke ordening van de stad Turnhout. In 
voorkomend geval wordt deze voorgestelde wijziging geschrapt. 
 
Het definitief ontwerp wordt vervolgens overgemaakt aan de gemeenten van de politiezone (excluis Baarle-
Hertog) met verzoek dit te laten goedkeuren in hun gemeenteraad. 
 
Eric Vos: Is de mogelijke leeftijdsverlaging voor het opleggen van GAS boetes van 16 jaar naar 14 jaar nog aan 
de orde ?  
Voorzitter: Neen, de stad vindt het geen meerwaarde om de leeftijd te verlagen naar 14 jaar. Er zijn genoeg 
middelen om op te treden, o.m. door het parket in het kader van het jeugddelinquentiedecreet. Ook de preventie- 
en jeugddiensten doen inspanningen die vruchten afwerpen, zodat ook zij niet de noodzaak voelen om de leeftijd 
GAS te verlagen.     
 
8. Chipgegevens GDPR regelgeving en politie – vraag van Ben Bols 
 
Ben Bols heeft gevraagd om volgend punt te agenderen op de politieraad: 
 
“Anekdote 
Vorig jaar werd er een hond in de tuin van mijn buurman gejaagd. Een jonge Duitse herder was de Gierleseweg 
in Beerse opgelopen en helemaal in paniek door de auto’s. Dankzij de hulp van voorbijgangers werd de hond in 
de afgesloten tuin gejaagd, waar hij niet langer in gevaar was. Zoals u weet is de Gierleseweg een enorm drukke 
straat. 
Toen de agenten van de politieregio Turnhout kwamen probeerde ze de hond te vangen om de chip te lezen. Niet 
makkelijk, want de jonge hond was totaal in paniek. Een half uur duurde het voor de chip kon uitgelezen worden.  
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Toen de agenten naar de dispatching belde duurde het nog enige tijd voor een dierenarts gevonden kon worden 
om de informatie door te sturen. Na zo’n half uur/drie kwartier kon de informatie doorgegeven worden, de 
dispatching had een dierenarts gevonden die vrij was en de informatie kon verstrekken.  
Daarna kon de hond terug met zijn baasje verenigd worden. Indien dat niet gelukt was, was de hond 
waarschijnlijk met de combi naar het dierenasiel Veeweyde gebracht. Wat veel stress zou gegeven hebben voor 
de hond in kwestie en nog meer verspilde tijd voor onze agenten. 
 
Argumentatie 
Het bovenstaande voorval is de reden van dit punt. De agenten ter plaatse hebben veel moeite gehad met mij en 
de hond te helpen. Het grootste probleem en het probleem dat het meest tijdrovende is, is de identificatie van de 
hond in kwestie. De dispatching kon enkel de gegevens van de eigenaar van de hond verkrijgen via het opbellen 
van een dierenarts. Een dierenarts vinden die tijd had, was op dat tijdstip moeilijk. Laat staan als het weekend is 
en de dierenarts van wacht bezig is. Dan staan onze agenten te wachten. 
Als een combi tijd verliest is dat natuurlijk een combi die in die periode niet op de baan zit in onze politiezone. 
Een combi die niet in kan staan voor de veiligheid van onze inwoners. Elk moment dat wij – door procedures – 
het leven en het werk van onze agenten makkelijker kunnen maken, mogen we niet twijfelen. 
Bovendien zorgt zo’n tussenkomst voor een dier enorm veel stress. Hoe sneller we dat kunnen oplossen, en hoe 
meer we kunnen vermijden dat zulke gevallen in het asiel terecht komen, hoe beter dat is voor het dierenwelzijn. 
Sinds 1 mei 2021 werden de persoonsgegevens van de verantwoordelijken van honden en katten anoniem 
gemaakt. Dit tenzij deze uitdrukkelijk hebben aangegeven dat hun gegevens openbaar mogen zijn. In dat laatste 
geval is een telefoonnummer en emailadres zichtbaar. Bepaalde instanties zoals erkende dierenasielen, 
dierenasielen, het FAVV en de afdeling dierenwelzijn hebben toegang tot deze gegevens na het inloggen met 
hun identiteitskaart, ongeacht of de gegevens anoniem zijn. 
De aanpassingen van 1 mei 2021 kaderen in de GDPR of AVG wetgeving. 
Op dit moment kan onze politiezone, en bij uitbreiding alle politiezones, niet direct aan de gegevens van DogID 
en CatID. De beheerder van CatID en DogID (ZETES) staat in contact met de federale politie om een integratie te 
verkrijgen van het platform van CatID en DogID tot het online portaal van de politieambtenaren. Op dit moment 
moet enkel de federale politie prioriteit geven aan de integratie, ZETES is wachtende. 
De politie kan digitaal een identificatie te krijgen van een CatID of DogID is via – door de Vlaamse overheid en 
ZETES voorziende adressen – politie@dogid.be en politie@catid.be . Deze adressen zijn enkel bereikbaar via 
een @police.belgium.eu adres. ZETES geeft dan prioritair maar enkel tijdens de kantooruren de gegevens door.  
Als tweede kan iemand van de politie bellen naar dierenartsen om de persoonsgegevens te krijgen van de 
verantwoordelijke van een hond of een kat. Zij kunnen dan op vrijwillige basis de informatie opzoeken in 
CatID/DogID en de gegevens doorgeven. Wel zal de politie zelf contact moeten opnemen. Uiteraard zijn 
dierenartsen ook bezig met consultaties en kunnen soms de gegevens niet meteen worden doorgestuurd. 
Als laatste optie heeft ZETES ook nog 20 agenten – die instaan voor het opvangen van loslopende honden – de 
permanente toegang gegeven tot CatID en DogId. In onze regio (Hasselt en Turnhout) gaat het om inspecteur 
Geert Jansen.  
Al deze laatste oplossingen zijn tijdelijke oplossingen. In afwachting tot de federale politie het systeem van 
ZETES integreren 
 
Daarom wil ik de politiezone vragen om namens onze politiezone een brief te sturen naar Minister van 
Binnenlandse Zaken Verlinden om zo snel mogelijk werk te maken van de integratie van CatID en DogID.  
Zo kunnen we sneller dieren terugbrengen naar hun baasjes, maar ook als zone tijd en frustratie besparen van 
onze agenten op het veld.  
 
De aanpassing van het ZETES systeem van de politie lijkt me essentieel. Ik verwijs ook naar een vraag in het 
Vlaams parlement omtrent deze problematiek: 
"In de commissie van 2 juni 2021 verklaarde de minister dat de ICT-diensten van de politie in overleg zijn met 
Zetes (beheerder van de databanken van CatID en DogID) om toegang voor de politie te verlenen tot de 
databank CatID en DogID. In de commissie van 31 maart, voor de nieuwe GDPR-regel (GDPR: algemene 
verordening gegevensbescherming) van start ging, verklaarde hij dat alle belangrijke instanties toegang zouden 
hebben tot de contactgegevens. Hij somde toen op: dierenartsen, dierenasielen, Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen (FAVV), politie en dienst Dierenwelzijn. Hij maakte in zijn antwoord geen 
onderscheid in het type info dat deze verschillende beroepen en/of diensten zouden ontvangen. Momenteel moet 
de politie wanneer zij de gegevens van een chip willen opvragen de diensten van CatID en DogID contacteren. 

mailto:politie@dogid.be
mailto:politie@catid.be


 8 

Dat kan enkel binnen de kantooruren en tijdens de werkweek. Het opvragen van de gegevens kan enkel via mail 
(erkend emaildadres), telefonisch mogen de gegevens niet meegedeeld worden. Hierna wordt via mail enkel de 
naam, voornaam, telefoon- en of mobielnummer, mailadres van de eigenaar doorgegeven aan de politie. Niet het 
adres, de politie beschikt dus niet over de woonplaats van de eigenaars van het gevonden dier. Buiten de 
kantooruren moet contact gemaakt worden met bij erkende dierenartsen, gemeentelijke dierenartsen en asielen " 
https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1735555“ 
 
Op de vergadering kadert Ben Bols zijn vraag.  
Korpschef: Het is inderdaad zo dat alle contactgegevens op de chip van een huisdier werden geanonimiseerd 
ingevolge de Europese privacywetgeving. De politie kan dus met een chiplezer niet meer zien wie de eigenaar 
van een hond of kat is. De Vaste Commissie van de Lokale Politie (VCLP) heeft dit probleem reeds federaal 
aangekaart, en volgt het dossier mee op. 
 
9. Voertuigen in onze politiezone met een buitenlandse nummerplaat – vraag van Jan van Steenbergen 
 
Jan van Steenbergen heeft verzocht om volgende vragen te agenderen op de politieraad: 
 
“In Turnhout staan heel wat auto's geparkeerd die voorzien zijn van een buitenlandse nummerplaat. Volgens de 
vigerende wetgeving dienen auto's (in privatief bezit) onverwijld in ons land  ingeschreven te worden. Dit blijkt 
vaak niet het geval te zijn. 

• Naar verluidt zouden er bewonerskaarten worden toegekend aan voertuigen met een buitenlandse 
nummerplaat. Klopt dit? Hoe rijmt dit met hogergenoemde wetgeving? Hoeveel bewonerskaarten zijn er 
zo in omloop? 

• Hoe kijkt het politiecollege naar deze problematiek? 
• Worden controles uitgevoerd naar voertuigen met buitenlandse nummerplaten die hier rondrijden? 

Graag een toelichting rond de aanpak en respectievelijke cijfers. Hoeveel fiscale boetes werden 
uitgeschreven in 2019, 2020, 2021 en 2022?” 

 
Jan van Steenbergen herhaalt zijn vragen op de zitting. 
Korpschef: Vraag 1 is een vraag voor de stad Turnhout.  
Indien een buitenlander zich in Turnhout laat inschrijven en de wijkagent gaat ter plaatste, dan probeert hij te 
weten te komen of betrokkene een voertuig heeft met buitenlandse nummerplaat. Zo ja wordt hij aangemaand om 
zijn voertuig asap in te schrijven in België. Indien nadien blijkt dat het voertuig blijft rondrijden met een 
buitenlandse nummerplaat, dan wordt er een fiscaal PV opgesteld. 
 

  
In geval van overtredingen begaan met voertuigen met buitenlandse nummerplaten wordt, indien de databank 
van het land van herkomst voor ons beschikbaar is, een PV opgesteld en opgestuurd naar de eigenaar.  Van vele 
Europese nummerplaten kunnen we de eigenaar opvragen.  
Als bij een gewone wegcontrole blijkt dat betrokkene in België ingeschreven is, maar zijn voertuig staat nog 
steeds ingeschreven in het buitenland, dan wordt een fiscaal PV opgesteld.  
Daarnaast sporen we soms actief buitenlandse nummerplaten op via ANPR omdat het voertuig bijv. betrokken is 
in een ongeval, bij een misdrijf,...  

https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1735555
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Wettelijk gezien kunnen we niet zomaar, zonder reden om tot controle over te gaan, van alle buitenlandse 
nummerplaten van voertuigen die we zien staan, zien passeren of uitlezen op camera's,... gaan nakijken of de 
eigenaar in België is ingeschreven.  
Er is een goede samenwerking met Vlabel. Dikwijls gebeuren gezamenlijke controleacties en die werpen altijd 
vruchten af (innen van achterstallige belastingen tot zelfs de in beslagname van voertuigen). 
 
Burgemeester Van Miert: Ik heb de cijfers nog niet kunnen inkijken. Maar wat zouden we doen, de 
bewonerskaarten afpakken?  
 

Besloten zitting 
 

10. Aanstellen van twee inspecteurs van politie als toezichthouder milieuhandhaving 
11. Goedkeuren van een vervroegd rustpensioen aan en op vraag van een vakman  
12. Goedkeuren van een vervroegd rustpensioen aan en op vraag van een vakman  
13. Erkennen van een arbeidsongeval met een blijvende invaliditeit tot gevolg. Toekennen van een jaarrente 
14. Aanvraag voor de erkenning als beroepsziekte  
15. Kennisname van de indienstnemingen/benoemingen door het politiecollege 
16. Kennisname van de non-activiteit voorafgaand aan de pensionering toegekend door het politiecollege 

 
 
Aldus gedaan in de zitting van de politieraad van de Politie Regio Turnhout op datum als boven.  
 
 
 
Paul Van Miert  Inge Obbels 
Voorzitter politiecollege en -raad Secretaris 

 
 


